AUTO-TEST
QCM1
Un patient a des complications toxiques aigues liées a la consommation d’une substance addictive

A - Il est donc dépendant et vous le traitez comme tel.

B- Ilestexclu qu'il soit dépendant, vous lui donnez quelques conseils simples
C- Vous explorez plus avant pour déterminer sil est ou pas dépendant

D - Vousl’adressez a une assistance sociale

E- Vousl'adressez a une consultation de psychiatrie

QCM 2
Un patient vient a votre consultation pour une aide au sevrage d’une substance addictive. Au cours de
I'entretien, vous apprenez qu’il a arrété de consommer depuis 2 semaines.

A - Il est donc dépendant et vous le traitez comme tel.

B- Ilestexclu qu'il soit dépendant, vous lui donnez quelques conseils simples
C- Vous explorez plus avant pour déterminer s'il est ou pas dépendant

D - Vousl’adressez a une assistante sociale

E- Vousl’adressez a un service d’urgence médicale

QCM 3
En quoi I’alcool se distingue-t-il des autres substances addictives ?

A - Cest une substance plut6t peu addictive, mais toxique de facon aigue et chronique

B- Cest une substance tres addictive, mais plutdt peu toxique

C- Cest une substance parmi les plus addictives, sans provoquer de troubles comportementaux
aigus

D - Cest une substance parmi les plus addictives et qui provoque des troubles comportementaux
aigus.

E- Cest une substance contrélée par 1’Etat.

QCM 4
En quoi le tabac se distingue-t-il des autres substances addictives ?

A - Cest une substance plut6t peu addictive, mais trés toxique

B- Cest une substance tres addictive, mais plutdt peu toxique

C- Cest une substance parmi les plus addictives, sans provoquer de troubles comportementaux
aigus

D - Cest une substance parmi les plus addictive et qui provoque des troubles comportementaux
aigus.

E- Cest une substance contrélée par 1’Etat.

QCM 5
La constatation d’une rechute, chez une personne dépendante d'une substance vous permet de
déterminer que

A - Lapersonne n’a pas tenu compte de vos conseils et n’est pas préte pour arréter.

B - Cela confirme que la personne est effectivement dépendante

C- La personne n'est pas motivée et une intervention bréve pour augmenter sa motivation est
nécessaire

D - Qu’il faut adresser la personne a un psychiatre

E- Qu'il faut adresser la personne a un pneumologue

QCM 6
Ce qui distingue l'usage avec addiction de l'usage « normal » sans addiction c’est

A - L’usage avec addiction peut entrainer des complications aigues

B- L’usage avec addiction peut entrainer des complications chroniques et pas 1'usage sans addiction

C- Dans l'usage avec addiction la personne n’est pas motivée

D - Dans l'usage avec addiction, le contexte et les expériences personnelles ont peu d’influence sur
l'usage

E- Un usager non dépendant ne peut pas décéder des conséquences de son usage




